

# Информационный циркуляр

**INFCIRC/1089**

2 июня 2023 года

**Общее распространение**

Русский

Языки оригинала: английский, русский

---

## Сообщение Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 26 мая 2023 года

1. Секретариат получил вербальную ноту Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 26 мая 2023 года.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ  
В ВЕНЕ



PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION TO THE  
INTERNATIONAL ORGANIZATIONS  
IN VIENNA

Erzherzog-Karl-Strasse 182  
A-1220 Wien

Tel. (043-1) 282 53 91, 282 53 93  
Fax (043-1) 280 56 87

№ 2071-н

Постоянное Представительство Российской Федерации при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и в связи с распространенной Украиной информацией о якобы имевших место нарушениях Россией семи принципов ядерной и физической ядерной безопасности на Запорожской АЭС (ЗАЭС) имеет честь сообщить следующее.

Россия обеспечивает безопасность всех своих ядерных объектов, включая ЗАЭС, в соответствии с национальным законодательством и международными обязательствами. Любые попытки диктовать нам параметры безопасности функционирования российских ядерных объектов рассматриваем как вмешательство во внутренние дела и враждебные по отношению к нашей стране действия.

Мы не намерены отвечать по пунктам на обвинения Украины и, тем более, оправдываться за порядок организации работы на ЗАЭС. Вместе с тем имеем в виду на основании отдельных обвинений Киева продемонстрировать всю их несостоятельность.

В частности, Украина заявляет о том, что Россия обстреливает ЗАЭС, а на территории станции размещает российские войска. Мы не удивлены, что эти два взаимоисключающих положения совмещаются у украинских властей, однако любому психически здоровому человеку очевидно, что одновременно размещать войска на объекте и обстреливать его невозможно.

СЕКРЕТАРИАТУ МЕЖДУНАРОДНОГО  
АГЕНТСТВА ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ  
г. Вена

Другой пример. Украина обвиняет Россию в неких возможных попытках заменить ядерное топливо американской компании «Westinghouse» в реакторах ЗАЭС. Во-первых, в настоящее время большая часть энергоблоков станции находится в состоянии холодного останова, ни один реактор не работает на выдачу энергии в сеть. В таком режиме необходимости в замене топлива нет. Во-вторых, данное обвинение в принципе необоснованно, поскольку реакторы станции сконструированы в России, и использование в них топлива американской компании «Westinghouse» не предусматривалось изначально. К слову, мы неоднократно предупреждали о рисках применения американского ядерного топлива в реакторах российской конструкции.

Все остальные обвинения также беспочвенны и базируются на ложном мнении о принадлежности ЗАЭС Украине. ЗАЭС – российский ядерный объект.

Обращаем внимание на то, что украинская сторона совершала и продолжает совершать преступные действия в отношении ЗАЭС и ее сотрудников, направленные на подрыв безопасности станции. Список таких противоправных деяний значителен: обстрелы АЭС, разрушение ее помещений и объектов критической инфраструктуры, линий энергоснабжения, оказание психологического давления на персонал станции, вплоть до угрозы физической расправы и т.п.

Очевидно, что основной задачей режима В.Зеленского является создание аварийной ситуации, которая может поставить под угрозу жизнь и здоровье как населения региона, так и жителей стран Европы. Подобные действия игнорируются западными кураторами украинских властей, которые, не задумываясь о последствиях своих шагов, готовы поддержать любую провокацию Киева в отношении российских ядерных объектов и работающих там сотрудников, по сути, являющихся мирными гражданами.

Особый цинизм ситуации состоит в том, что такие шаги Украины и западных стран подрывают многолетние усилия государств, а также

профильных международных организаций, в первую очередь МАГАТЭ, направленные на укрепление ядерной и физической ядерной безопасности во всем мире. В частности, подвергаются существенным рискам накопленный опыт и взаимодействие государств-членов на площадке Агентства, руководство которого неоднократно высказывало опасения в связи с предпринимаемыми украинской стороной атаками на ЗАЭС.

Несмотря на усилия Гендиректора МАГАТЭ Р.Гросси по обеспечению безопасности станции, именно украинская сторона предпринимала активные шаги для того, чтобы не допустить реализации ни одной из его инициатив: сорвала договоренность по созданию защитной зоны на станции, теперь пытается обвинить Россию в нарушении семи принципов ядерной и физической ядерной безопасности.

Рассматриваем подобные действия украинской стороны как посягательство на весь порядок международного взаимодействия государств в области ядерной и физической ядерной безопасности. Считаем, что использование Киевом упомянутых принципов в политических целях есть не что иное, как попытка дискредитировать усилия руководства МАГАТЭ в обеспечении безопасности ЗАЭС. Хотели бы напомнить, что основная цель инициатив Агентства по данному вопросу заключается в предотвращении угроз, источником которых являются режим В.Зеленского и оказывающий ему поддержку коллективный Запад.

Постоянное Представительство Российской Федерации обращается к Секретариату с просьбой в кратчайшие сроки распространить эту информацию среди всех государств-членов Агентства.

Постоянное Представительство Российской Федерации пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату уверения в своем самом высоком уважении.

Вена, "26" мая 2023 года

